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SLUTRAPPORT
Arbetsgruppens uppdrag var att utreda konsekvenserna av följande tre scenarion: 
· Fortsätta med samma arbetssätt/organisation som i dag 
· Lägga ned sektionerna i sin nuvarande organisationsform
· Utveckla nya arbetsformer med verksamhetsgrupper

Arbetsgruppen har gjort en nulägesanalys som lett fram till föreliggande konsekvensanalys och rekommendationer till SSRK Västras styrelse. Analys och rekommendationer baseras på olika material såsom SSRK:s medlemsundersökning 2022 som arbetsgruppen fått ta del av, samt intervjuer med avdelningens och sektionernas kassörer, ordförande för tillgängliga rasklubbar och enskilda medlemmar. 
Arbetsgruppen har också utgått ifrån avdelningens mål och uppdrag i enlighet med SSRK:s stadgar: 
§ 1 MÅL Avdelningen är en ideell förening och har till syfte att inom ramen för SSRK:s stadgar, bestämmelser och föreskrifter bedriva SSRK:s regionala verksamhet. 
§ 2 VERKSAMHET För att förverkliga sitt mål ska avdelningen 1. informera och sprida kunskap om SSRK – dess mål, organisation och arbetsformer 2. informera om klubbens raser och dess användningsområden 3. anordna prov och utställningar i enlighet med SSRKs och SKKs bestämmelser 4. utbilda instruktörer, hundägare och hundar så att hundarnas rasspecifika  egenskaper kan komma till användning 5. anordna verksamheter i enlighet med SSRKs direktiv 6. avge yttrande och verkställa utredningar på begäran av SSRK eller när annan anledning föreligger 7. delta i samråd inom och utom SKK organisationen.

Med utgångspunkt i ovan lämnar arbetsgruppen följande rekommendationer inför framtiden: 
Kommunikation: Kommunikationen och informationen om planerade aktiviteter behöver förbättras eftersom den i dag upplevs som splittrad och svårtillgänglig för medlemmarna. Arbetsgruppen föreslår att avdelningen administrerar en årskalender där rasklubbar och sektioner anmäler sina större aktiviteter och planerade prov och att avdelningen med sin totala överblick bidrar till att undvika kalenderkonflikter där prov genomförs vid samma tillfälle och att de sprids jämnt över året då prov är tillåtna. Arbetsgruppen föreslår att informationsansvariga i sektionerna och på avdelningen tar fram förslag på hur informationsflödet kan förbättras, med fördel inkluderat rasklubbarna.
Rasklubbs- och spanielengagemang: Arbetsgruppen föreslår att avdelningen såväl som sektionerna arbetar aktivt med att inkludera ras- såväl som spanielklubbarna i valda aktiviteter med mål att genomföra minst en samaktivitet per år.  Ett annat möjligt förslag är att initiera/utöka ett samarbete med Svenska Jägareförbundet och dess lokalavdelningar som en möjlighet att öppna dörren till fler jaktliga aktiviteter som inkluderar både spaniels och retrievers.
Ekonomi: Arbetsgruppen ser ett värde i att sektionerna administrerar en egen ekonomi givet att ekonomin kommer medlemmarna till godo i form av ett utbud av aktiviteter. Eftersom sektionerna lyder under en styrelse finns förutsättningar för full transparens både avseende ekonomi och verksamhet. Arbetsgruppen har även noterat att det finns utrymme att effektivisera den ekonomiska administrationen mellan avdelningen och sektioner, i synnerhet i anslutning till prov. Arbetsgruppens rekommendation är därför att kassörerna i avdelning och sektioner tar fram ett förslag på hur detta kan ske. Avseende ekonomi och prov är arbetsgruppens rekommendation att avdelningen arbetar för ett vinstresultat, alternativt nollresultat för B-prov. Arrangörer bör sträva efter detta mål vid arrangemang av prov. Om detta inte uppnås bör retrieveransvarig godkänna provet innan det genomförs. Exempel på åtgärder är att begränsa antalet mil med egen bil en domare kan få reseersättning för, vilka arrangören får bjuda på middag i samband med provet och ev. övernattning, samt upprätta en riktlinje för omkostnader per person i samband med genomförande av prov. Vidare rekommenderas arrangörer att följa SSRKs rekommendationer och policy. 
Organisation: Avdelningens organisation fyller ett viktigt sammanlänkande syfte för hela det aktuella geografiska området och utgör en viktig bas i främjandet av SSRK:s breda utbud av aktiviteter. Lokala aktiviteter bör ses som positivt då dessa kan generera medlemsintäkter till avdelningen, men kan inte enkom styras från huvudstyrelsen utan lokala initiativ bör skapas förutsättningar för och uppmuntras. För särskilda händelser eller specifika aktiviteter kan med fördel arbetsgrupper tillsättas. 
Ett annat förslag arbetsgruppen vill lägga fram är att tillsätta minst en lokal arbetsgrupp med mål att skapa en (eller flera) sektion/er för att omfatta det geografiska område där detta saknas i dag. Den föreslår även att denna lokala arbetsgrupp är stöd från befintliga sektioner och som första uppdrag tar fram en verksamhetsplan samt upprättar protokoll från sina möten. Arbetsgruppen föreslår även att utöka Göteborgssektionen att inkludera Norra Älvsborg och Bohuslän. Enligt stadgarna så behövs ett beslut på SSRK Västras möte om detta och arbetsgruppens förslag är därför att förslaget läggs fram vid årsmötet 2025. (Utdrag ur Sektionens Stadgar, paragraf 5 Organisation: Sektionens geografiska område omfattar en eller flera kommuner, eller delar därav, inom avdelningens geografiska gränser. Sektionens geografiska område ska fastställas av avdelningsstyrelsen.)
Vidare uppmuntrar arbetsgruppen en uppluckring av de strikt geografiska gränserna som i dag styr vem som har möjlighet att ingå i en sektionsstyrelse. Med anledning av att mycket styrelsearbete i dag utförs digitalt har behovet av resor minimerats. En uppluckring kan även ses i syfte av att introducera fler medlemmar till engagemang i styrelsearbetet och på så vis bredda rekryteringsbasen för avdelningens styrelse. Ett annat förslag från arbetsgruppen är att Sektionsstyrelserna kan vara representerade i valberedningen för avdelningen.
Övrigt: I syfte att öka insikten kring, och förståelsen för avdelningens och sektionernas arbete samt underlätta att hitta synergier och effektivare arbetsformer föreslår arbetsgruppen ökad representation från sektionerna på avdelningens styrelsemöten. Detta är även i enlighet med stadgarna (se paragraf 5). (Utdrag ur Sektionens Stadgar, paragraf 5 Organisation: Ledamot från avdelningsstyrelsen har rätt att närvara vid sektionsstyrelsens sammanträde. Ledamot från sektionsstyrelsen har rätt att närvara vid avdelningsstyrelsens sammanträde.)
Baserat på insikter från arbetet med konsekvensanalysen anser även arbetsgruppen att avdelningen och sektionerna bör arbeta för att uppmuntra medlemmar att komma som åskådare på såväl A-, B- som C-prov. Detta kan skapa ökad insikt hos nya medlemmar/retriever- och spanielägare och främja ett intresse att både träna samt starta sin hund på av klubben arrangerade prov och tävlingar.  
Ytterligare aspekt som framkommit i samband med arbetsgruppen arbetet och som berör B-prov mer specifikt är det eventuella behovet av att upprätta en riktlinje kring antal funktionärer som behövs per prov. Arbetsgruppen anser att det kan finnas skäl att titta närmare på detta för att i framtiden undvika överflöd av funktionärer på prov, vilket också kan ha en ekonomisk vinning. Arbetsgruppen rekommenderar retrieverjaktansvarig, i samråd med representanter från sektionerna om det anses fördelaktigt, att se över och upprätta en riktlinje kring detta. 
Konsekvensanalys av de tre scenarier som lagts fram:
1. att fortsätta med samma arbetssätt/organisation som i dag:
Slutsats och rekommendation: Sektionerna fyller en viktig uppgift avseende närhet till medlemmarna och att erbjuda aktiviteter för nya hundägare så väl som de mer erfarna. Att sektionerna har en styrelse lägger grunden för föreningsdemokrati och transparens avseende ekonomi och redovisning av genomförda så väl som planerade aktiviteter.
De geografiska områden som i dag ej ingår i en befintlig sektion skapar möjlighet att etablera verksamhetsgrupper organiserade under avdelningen. På detta vis kan denna arbetsform testas under en bestämd tidsperiod, alternativt skapa en ny sektion eller utöka befintliga sektioners geografiska upptagningsområden.
Även om visst samarbete med rasklubbarna förekommer så bör det stärkas, i synnerhet med Spanielrasklubbarna givet klubbens namn. 
Planering av, och information om större aktiviteter och prov som avdelning, sektioner och rasklubbar anordnar kan förbättras för att komma fler medlemmar till gagn. En gemensam aktivitetskalender för avdelning, sektioner och rasklubbar, med fördel administrerad av avdelningen, skulle ge en bra överblick och en möjlighet att undvika att aktiviteter/prov hamna på samma datum och för att spridas ut jämnt över året/säsongen. 
Arbetsgruppens rekommendation är att behålla sektionerna men att både se över den geografiska täckningen, så att medlemmar inte känner sig exkluderade beroende på var man bor samt justera och utöka den geografiska täckningen för att på så sätt komma fler medlemmar till gagn (se exempel på förslag ovan, under Organisation). 

Möjligheter respektive utmaningar (+/-) med att fortsätta som idag: 

+ Närheten till medlemmarna skapar möjlighet till medvetenhet om medlemmarnas behov. Sektionernas ansvar för egen budget möjliggör att genomföra aktiviteter i linje med behoven.
+ Utbudet av samträningar, kurser och andra aktiviteter kan locka in nya medlemmar till SSRK vilket är gynnsamt för verksamhetens fortlevnad så väl som för avdelningens ekonomi.
+ Etablerade styrelser i sektionerna utgör en rekryteringsbas då avdelningen ska tillsätta styrelseledamöter och önskar erfarenhet av organisation- och styrelsearbete. Sektionsstyrelserna kan även ingå i valberedning för avdelningen vilket ses som positivt ur ett föreningsdemokratiskt perspektiv.
- Styrelsearbetet är i rådande organisationsstruktur tredubblat vilket kräver fler administrativa timmar (Not: detta kan dock även ses som en avlastning av administration för avdelningen och i förhållande till de aktiviteter sektionerna erbjuder klubbens medlemmar, utöver avdelningens utbud)
- Ekonomiadministrationen ter sig krånglig och tidskrävande när sektionerna anordnar inofficiella prov via SKK Start. Det har t.ex. kommit till arbetsgruppens kännedom att startavgifter via SKK Start går till avdelningen, som sedan behöver utbetalas till aktuell sektion vid det tillfälle de står som arrangör. Arbetsgruppens rekommendation är därför att denna arbetsgång/process ses över och förenklas, t.ex. med annan typ av anmälningsförfarande. 
- Rådande organisationsstruktur kräver regelbundna möten mellan avdelningen och sektionerna för att öka medvetenheten om respektive organisations inriktning, arbete och aktiviteter, något arbetsgruppen uppfattat inte sker idag. 
- Med behovet av tre kompletta styrelser kan svårigheten öka att hitta lämpliga kandidater (kopplat till t.ex. valberedningens arbete). 

2. att lägga ned sektionerna i sin nuvarande organisationsform:

Slutsats och rekommendation: Då avdelningen har två väl fungerande sektioner ser arbetsgruppen det som att det vore olyckligt att lägga ner dessa eftersom avdelningen går miste om dess funktion att locka in och aktivera nya medlemmar. 

Möjligheter respektive utmaningar (+/-) med att lägga ned sektionerna:

+ Utan sektionerna kan möjligen tid för administration och den samlade för styrelsearbete reduceras. 
+ Med endast en avdelning, utan tillhörande sektioner, går det att anta att den ekonomiska hanteringen förenklas givet att den sköts av avdelningen, särskilt kopplat till aktiviteter där SKK Start används. 
+ Med endast en avdelning kan upplevelsen av en ”vi och dom-känsla” inom avdelningens geografiska område möjligen reduceras.  
- Om nuvarande sektioner läggs ned visar arbetsgruppens genomgång av enkätundersökningen och intervjuer att det finns risk att till exempel engagerade medlemmar i sektionerna väljer att lägga sin kraft och ideella arbete utanför SSRK, antingen i mindre träningsgrupper eller hos rasklubbarna.
- Avståndet mellan beslutsfattare och enskild medlem ökar, både mentalt och geografiskt. Ju färre beslutsfattare, ju färre känner en beslutsfattare. 
- Det finns en risk att det bildas ”kompisgäng” som ordnar aktiviteter åt sig själva och där det är svårare för enskilda medlemmar att vara med vilket undergräver föreningslivets inkluderande och demokratiska förhållningssätt.

3. att utveckla nya arbetsformer med verksamhetsgrupper:
Slutsats och rekommendation: För att en organisation baserat på verksamhetsgrupper ska fungera bör SSRK Västra ta fram stadgar och uppdragsbeskrivningar för att tydliggöra verksamhetsgruppens mandat och rapporteringsordning. Likaledes bör det vara tydligt om deltagare i verksamhetsgrupper är tillsatta under en mandatperiod eller om det är med inriktning på enskilda aktiviteter.

Möjligheter respektive utmaningar (+/-) med att utveckla nya arbetsformer: 

+ Verksamhetsgrupper kan etableras så att de täcker hela avdelningens geografiska uppsamlingsområde.
+ Verksamhetsgrupper kan genomföra aktiviteter och uppdrag med mindre administrativ belastning.
+ Verksamhetsgrupper kan tillsättas för att fokusera på enskilda områden (Retrieverprov, Spanielprov, Utbildning, Viltspår, Utställning m.m.). 
- Samma verksamhetsområde kan behöva täckas av flera verksamhetsgrupper för att täcka det geografiska området och kan öka den administrativa belastningen för avdelningsstyrelsens kontaktperson.
- Att organisera t.ex. de av medlemmarna uppskattade samträningarna kräver god lokalkännedom vilket i sin tur kräver ett stort antal lokala representanter (Verksamhetsgrupper) inom Västras geografiska område.
- Om verksamhetsgrupper bildas utifrån att direktiv och medel tilldelas centralt från avdelningen visar arbetsgruppens undersökning att engagerade medlemmar i sektionerna, som i dag lägger tid på ideellt arbete, med stor sannolikhet skulle välja att lägga sin kraft utanför SSRK, antingen i mindre träningsgrupper eller hos rasklubbarna. Arbetsgruppen ser att engagemang grundas i att man som medlem och initiativtagare är delaktig i beslut och äger ansvaret för resultatet.



Arbetsgruppen har bestått av:
Elisabeth Lundgren Rapp (Sammankallande, Medlem SSRK Västra)
Jennie Ryding (Medlem SSRK Västra)
Ulf Nyborg (SSRK Västra Sektion Halland)
Jan Garp (SSRK Västra Sektion Göteborg)
Marcus Neck (SSRK Västra Sektion Halland, suppleant)

Arbetsgruppen har haft totalt 10 möten sedan gruppens arbete initierades i maj 2024. 

Avslutande tankar:  
Slutligen bör det betonas att ovan rekommendationer baseras på det arbete som genomförts inom rådande tidsram (maj-oktober 2024). Analysen och eventuella konsekvenser av de tre förslag som arbetsgruppen haft i uppdrag att utreda, hade kunnat utvecklats och bli än mer fördjupat likaså förbättrat med mer tid för gemensamt arbete till förfogande. 

